

楚雄彝族自治州水务局

分类：C类

公开

楚水办函〔2018〕4号

对州十二届人大三次会议第 66 号建议的 答 复

余晓琴、普艳梅代表：

你们提出的《关于加大“查姆湖”国家水利风景区建设支持力度的建议》已交我们研究办理，现答复如下：

水利风景区，是指以水域（水体）或水利工程为依托，具有一定规模和质量的风景资源与环境条件，可以开展观光、娱乐、休闲、度假或科学、文化、教育活动的区域。水利风景区在维护工程安全、涵养水源、保护生态、改善人居环境、拉动区域经济发展诸方面都有着极其重要的功能作用。水利风景区“以开发促保护，以保护促发展”的水利风景区建设发展理念，越来越为社会所认可。经过积极努力，2017年初双柏查姆湖申报国家级水利风景区，5月7日—8日，水利部景区办组织水利部政策法规司原司长、教授级高工赵伟，华北水利水电大学副教授司保江，水利部安全监督司原巡视员、教授级高工张汝石等8位专家到双

柏县实地考评查姆湖申报国家级水利风景区有关工作。通过查阅资料、实地踏勘、听取汇报和座谈交流等方式，对景区风景资源条件、环境保护情况、开发利用条件以及管理体系等进行了详细了解，重点查看景区规划实施、水工程管理及维护和水生态环境保护情况，并就近期景区开发建设与景区管理单位进行了座谈和交流。专家组对查姆湖创建国家水利风景区工作给予充分肯定。查姆湖已被水利部批准列入第十七批国家级水利风景区，成为我州首个国家级水利风景区。

水利风景区的建设主要依靠各级财政投入，水务部门无水利风景区建设专项资金，只能依托水利工程建设与管理对来加强水利风景区的建设管理，以后我们将结合水库除险加固、河道治理、生态清洁小流域治理、水环境综合整治等项目，继续加强我州水利风景区建设。

感谢你们对水务工作的关心支持。



联系人及电话：陈斌，0878-3122151

抄送：州人大选联委，州政府议案科。